



广州增城复工率达99%，87个重大项目集中亮相

今年年底建成全亚洲最大妇幼医院

羊城晚报讯 记者周聪、谭铮报道：9日，广州市政府新闻办公室举行广州市第36场疫情防控新闻通气会（增城区专场），重点介绍增城区复工复产和重大项目集中签约开工投产情况。在现场，增城区举行2020年第一季度重大项目集中签约投产动工活动，共有87个项目签约、投产、动工。其中，宣布竣工投产（或营业）项目25项，达产后预计年产值（或营业收入）1078亿元。

“四上”企业复工率99%

增城区委常委、常务副区长陈小华介绍，截至8日，增城全区1705家“四上”企业复工1683家、复工率99%；100个“攻城拔寨”重点项目复工99个、复工率99%（其中有一个项目的员工绝大部分为湖北籍，因此目前尚未能复工）；193个交通及水务工程项目100%复工。

与此同时，增城区陆续出台“暖企稳企20条”、土地资源保障暖企8条等政策鼓励企业复工，出台金融优惠政策为企业复工复产“输血”。1月23日以来，为区内企业新增授信额度约8.67亿元，发放贷款约5.44亿元，转汇应急资金约2.5亿元，为区内企业约12.87亿元存量贷款提供增额、延期、降费等优惠服务，战融资取得阶段性成果。

28个项目落户 34个项目动工

在当天新闻发布会上，增城区举行了2020年第一季度重大项目集中签约投产动工活动。

“本次集中签约投产动工87个项目涵盖了先进制造、生命健康、总部经济、高端服务、科技创新等领域。”陈小华表示，本次签约项目28个，包括11个先进制造业项目、5个总部经济项目、6个现代服务业项目、3个科技创新项目、2个现代农业项目和1个其他项目，总投资约634亿元，达产后预计年产值（或营业收入）876亿元。

除了新签约的项目，本次增城集中动工项目共34个，总投资达1006亿元。其中，广州市妇女儿童中心增城院区是重点工程项目，总投资19.86亿元，项目总建筑面积22万平方米，计划2020年12月基本完工，建成后门诊能力5000-7000人/日、床位1000张，将是全亚洲最大的妇幼医院。

据介绍，增城还有25个项目集中竣工投产，达产后预计年产值（或营业收入）1078亿元，包括13个先进制造业项目、8个现代服务业项目和4个科技创新项目。

交通

广州城市交通昨日7区域“飘红”

珠江新城严重拥堵

羊城晚报讯 记者严艺文报道：3月第二周工作日来临，广州城市交通活力逐渐复苏。9日晚高峰，广州市中心城区交通指数上升至6.9，高于上周同期指数峰值，达到中度拥堵；拥堵区域范围有所扩大。截至18时30分，珠江新城、天河商圈、东山、海珠广场、公园前等7个区域“飘红”，其中珠江新城拥堵指数为10，达到严重拥堵。

根据市交通运输部门的数据，上周工作日（3月2日—3月6日），广州中心城区城市道路工作日日均拥堵指数为3.75，早、晚高峰交通拥堵指数分别2.78和4.71，节后晚高峰首次出现“轻度拥堵”。

上周局部交通方面，广州市内主要进出城主干道在通勤高峰时段均出现短时局部缓慢情况。其中，早高峰时段东晓路（内环路出口南侧）、江海大道、广州大道北、工业大道北等局部路段降幅在15%以上，车速下降明显；晚高峰时段天河东路、猎德大桥、东风西路等路段平均车速降幅超20%。

粤A牌3月指标浮动不大

总量比2月增加33个，未来指标有望增加

羊城晚报讯 记者严艺文报道：日前，3月粤A牌中小客车增量指标数量公布，拟配置中小客车增量指标共10091个，总量比2月增加33个。

节能车摇号指标共1067个，其中单位指标100个，个人指标967个（2月未配置成功的67个单位节能车指标纳入本月个人节能车配置）。普通车摇号方面与上月相同，向单位和个人配置普通车增量指标5000个，单位指标500个，个人指标4500个。普通车竞价方面，向单位和个人配置普通车增量指标4024个，总量比上月4045个减少21个。其中单位指标404个（含2月未配置成功的4个单位竞价指标）、个人指标3620个（含2月未配置成功的20个个人竞价指标）。若不计未配置成功指标，3月普通车竞价指标数量为4000个，与上月相同。

近日，广东省政府印发《广东省进一步稳定和促进就业若干政策措施》提出，鼓励广州、深圳进一步放宽汽车摇号和竞拍指标。广州公布“48条”措施暖企惠民，在促进消费扩容提质方面提出，针对疫情期间市民自驾通勤的需求，加快推进落实2019年6月明确的新增10万个中小客车指标额度工作，并视情况研究推出新增指标。这意味着，广州车牌指标有望进一步增加。

有业内人士表示，粤A牌摇号和竞价指标若放宽，预计摇号中签率将进一步提高，普通车竞价价格降低，或会提振汽车消费。



羊城晚报记者 孙晶

惊蛰过后，万物生长。
广东复工复产已满一月，各行业奋力书写，交出一份高分答卷。

截至目前，务工人员返岗率超过80%；规上工业企业复工5.2万余家，复工率97.4%；重点外贸企业复工率达93%；个体工商户的复工率超90%；春耕备耕进度与去年同期持平；最新出炉的2020年广东省重点项目显示：1230个项目总投资5.9万亿元，为高质量发展积蓄动力……

精准施策，组合出拳。面对新形势，广东政企一心，“最硬核”的岭南实力将疫情造成的损失降到最低，运用“新算法”形成复工复产“广东模式”，使广东经济人财物有序转动，为全国经济良性循环作出新贡献。

A 提早部署 复工复产赢得先手棋

3月4日，广州居民预约购买口罩的平台“穗康”小程序下调口罩价格。普通防护口罩的价格从1.8元/个降至1.5元/个，KN95防护口罩的价格从8.6元/个下降为7.5元/个。跨过原料耗材、产能提升、流通渠道三重瓶颈，广东口罩供应链的小变化正是复工复产见实效最接地气的例证。

为力争经济社会发展早日全面步入正常轨道，广东提早部署，有序推动复工复产，赢得了先手棋。

2月6日，广东省政府发布20项支持企业复工复产的政策措施，全力支持和推动受疫情影响的各类企业复工复产。2月8日，广东吹响企业复工号角，省委常委会（扩大）会议部署节后复工复产粤人员疫情防控工作。2月24日，广东将“一级响应”调整为“二级响应”，紧抓疫情防控不放，扎实推动复工复产。2月26日，广东省委、省政府再次派发经济福利，30条措施助力疫情防控和经济社会发展。

“目前，人民银行总行已安排3000亿元专项再贷款向重要医用物品和生活物资的生产、运输和销售重点企业提供优惠利率信贷支持。”人民银行广州分行副行长苏赟介绍，截至3月4日，广东疫情防控重点企业获得人民银行专项再贷款支持的优惠利率贷款197.63亿元，加权平均利率2.35%；财

各级部门用行动在回应。连续数日，广东省疫情防控新闻发布会上，“一企一策”“专班服务”成为高频词汇，助力复工复产。省工信厅厅长涂高坤表示，工信部门梳理出102家制造业重点企业名单，建立了复工复产“一对一”跟踪服务机制。

各地抓紧落实相关措施。深圳建立重点企业派驻联络员机制，广州工信局建立复工复产服务专班机制，清远工信局为企业提供“专人跟进”“一企一微信群”保姆式服务，茂名工信局制定《企业复工复产专班工作制度和流程》。

精准政策，数据说话。截至3月6日，广东规上工业企业复工5.2万余家，复工率97.4%；重点外贸企业复工率达93%；个体工商户的复工率超90%……



佛山美的工厂自2月复工以来逐步恢复正常生产

本版制图：温亮



动态

中大纺织商圈昨起分批复市，有商户表示：

疫情是转型升级的契机

羊城晚报讯 记者李焕坤报道：9日，广州轻纺交易园开市营业，拉开中大纺织商圈分批有序复工复产的帷幕。“全国面料看广东，广东面料看中大”，中大纺织商圈的面料在全国占比约六成，复工复产情况影响着全国服装行业产业链。据悉，中大纺织商圈将按照“成熟一个开市一个”原则有序、尽快复工复产，维护服装市场的稳定。

据介绍，中大纺织商圈共59个专业市场，按照“成熟一个开市一个”原则有序推进复工复产，9日至10日共有5个专业市场开市，另有20多个专业市场递交开市申请，验收合格后方可开市，每个档口将限制人数经营，严控人均面积≥20m²。广州轻纺交易园总体面积约30万平方米，有2000多个商户，从业人员约8000人，为控制密度，目前复工复产户大约四成。

陈喜佳的商铺即将复工，近日他正和一个纺织品B2B平台洽谈合作。“平台通过大数据等技术实现交易的自动化和智能化匹配，优化交易环节，改变传统的面料交易模式，我希望通过网络平台，拓展销售渠道，追回失去的时间。”陈喜佳说。

广州轻纺交易园执行总经理杨志雄透露，要把疫情转化成转型升级的契机和商机。“中大纺织商圈如果按照传统面料交易模式，空间只会越来越窄。近年来中大纺织商圈一直在转型升级，注重面料的研发、服装的设计、服务等，打造‘时尚之都’，疫情这个坎是我们的契机和商机。”

广东日用电量超节前水平八成

羊城晚报讯 记者程行欢、通讯员黄勇华报道：9日，记者从南方电网了解到，南方五省区负荷电量3月5日比2月9日增长33.18%，恢复到节前负负荷水平的81.58%。广东全省日用电量已超过节前水平的八成。

从企业复工复产情况以及负负荷电量增长趋势来看，广东负负荷电量恢复过程分为两个阶段。其中，2月10日至23日（企业复工复产前两周），企业复工率维持在60%左右，复产率维持在44%左右，负负荷电量缓慢增长。2月24日起，广东全省企业复工复产率80.4%，复产率58.9%，较前一日分别提升15.0%、7.4%，增长明显。日发受电量恢复至10.25亿千瓦时，较复工前增长35.8%，达到节前日电量水平的61.5%。

广汽新能源车销售同比增一倍

羊城晚报讯 记者戚耀琪报道：9日，广汽集团公布的2月产销数据显示，新能源乘用车销量共1630辆，同比增长51%，其中广汽新能源车1619辆，同比增长100%。

据统计，1月至2月，广汽集团累计销售汽车19.6万辆，累计终端销量22.1万辆；新能源乘用车累计销量6524辆，同比增长86%，其中广汽新能源4621辆，同比增长66%。

据悉，2月17日，广汽集团旗下整车企业在广州的工厂全部复产，至2月24日，长沙的整车企业也全部恢复生产。进入3月，广汽集团生产经营工作逐步恢复正常，截至3月6日，广汽集团关联零部件企业复工率达95%，特约店开业2288家，开业率约90%。

此前，广东省、广州市相继出台鼓励汽车消费的相关措施，广汽集团各企业第一时间采取行动，在政府补贴基础上加码，推出优惠政策。从2月最后一周开始，广汽集团各企业订单、销量大幅回升。



数说

复工复产第五周 招聘薪酬首次环比增长

网络游戏行业12158元/月，反超金融行业成为第一高薪行业

羊城晚报讯 记者周聪报道：复工复产第五周，企业运营逐渐步入正轨，人才市场不断回暖。日前，智联招聘发布了3月2日至6日《春季求职竞争周报》。周报显示，复工以来平均招聘薪酬首次环比增长，达到8937元/月。其中，广州平均薪酬9355元/月位列全国第6。网络游戏行业薪资反超金融行业，达到12158元/月，暂时成为第一高薪行业。

复工复产第五周求职招聘数据

招聘职位数	环比增17.82%
简历投递量	环比增43.42%
平均招聘薪酬	8937元/月 首次环比增长 (网络游戏平均月薪最高,达12158元,以微弱优势反超金融行业)
竞争指数前三	计算机软件16.9 互联网/电子商务16.6 IT服务(系统/数据/维护)16.3

万家广东市场主体信心满满。

“粤港澳大湾区有这么大的电子产品市场需求，我们看好经济前景，更要在此时逆势扩张。”2月28日，粤芯决定新增投资65亿元，生产高精度数模转换芯片等产品。“拥有广东省唯一一条量产的12英寸芯片生产线的粤芯半导体公司市场及营销副总裁李海明如是说。

运用“新算法”，广东复工复产形成“新模式”，不断激发企业潜力，促进高质量发展，为全国经济良性循环作出了广东贡献。

数字经济的新算法正成为复工复产“广东模式”的重要组成部分，为企业生产服务提供高质量的后勤保障，上千